
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1901. Första Kammaren. N:o I.

Sedan i kraft af § 49 regeringsformen och § 2 riksdags­
ordningen Riksdagen sammankommit till lagtima möte bär i 
kufvudstaden tisdagen den 15 januari 1901, sammanträdde Riks­
dagens Första Kammare i den uti Riksdagens hus för kammaren 
anordnade samlingssal samma dag,

Tisdagen den 15 januari
kl. 11 f. m.

Herr von Ehrenheim framträdde till talmansbordet och 
yttrade:

Enligt riksdagsordningens föreskrift åligger det mig, som af 
kammarens ledamöter bevistat de flesta riksdagar, att i dag föra 
ordet, intill dess talman och vice talman för kammaren blilvit
för ordnade. , , , .... ,.n

Jao- anhåller att få helsa kammarens ledamöter välkomna till 
våra vigtiga arbeten och förklarar detta sammanträde öppnadt.

Sedan herr ordföranden derefter intagit talmansplatsen, till- 
kännagaf herr ordföranden, att han på grund af bestämmelsen i 
18 2 mom. af kammarens ordningsstadga anmodat vice häraas- 
höfdingen A. Hafström att, till dess sekreterare blifvit utsedd, 
föra kammarens protokoll, äfvensom att herr ordföranden för till­
fället anstalt kanslibiträden och vaktbetjening till erforderligt 
antal. ____

Upplästes följande från kongl. justitiedepartementet ankomna 
handlingar:

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för kongl. 
justitiedepartementet den 12 januari 1901.

Sedan i följd af stadgandet i § 32 riksdagsordningen herr 
statsrådet och chefen för kongl. justitiedepartementet anmodat tre
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i riksbanken ock tre bland fullmägtige i riks- 
gäldskontoret att närvara vid den granskning af riksdagsmanna- 
lullmagter, som jemlikt riksdagsordningens nämnda paragraf borde 
före Riksdagens sammanträde ega rum, så infunno sig nu af full­
mägtige i riksbanken herran vice ordföranden bland fullmägtige, 
lektorn m. m. H. R. Törnebladh, lektorn S. Gr. von Friesen och 
hemmansegaren m. m. Olof Jonsson samt af fullmägtige, i riks- 
gäldskontoret herrar ordföranden bland fullmägtige, generaldirek­
tören m. m. F. A. Anderson, fullmägtigen m. m. Johan Johansson 
och före detta häradshöfdingen m. in. E. M. Unger.

Vid den granskning af inkomna fullmagter för ledamöter af 
Första Kammaren, som derefter företogs, anmärktes såsom afvi- 
kelser från det i 10 § riksdagsordningen föreskrifna formulär, att 
ett par fullmagter blifvit försedda med öfverskriften »Fullmagt», 
att i några fullmagter tideu för valets förrättande angifvits me­
delst orden »denna dag», äfvensom att i två af de sålunda affat- 
tade ful lmagterna i fråga om tiden för riksdagsmannaskapets 
fortvaro orden »från nämnda dag» utbytts mot orden »från denna 
dag»; men då berörda afvikelser icke syntes vara af beskaffenhet, 
att derigenom meningen förändrades eller otydlighet föranleddes, 
ansågos dessa fullmagter i likhet med öfriga, mot livilka anmärk­
ning ej förekommit, böra godkännas.

Hvad sålunda förekommit skulle genom protokoll meddelas 
första Kammaren, hvarjemte förteckning å de kammarens leda­
möter, för hvilka fullmagter inkommit, skulle tillika med full- 
magterna till kammaren öfverlemnas.

In fidem 
E. Quensel.

... .-Förteckning å de ledamöter af Riksdagens Första Kammare, 
j-cr hvilka efter 1900 ars lagtima Riksdags afslutande fullmagter 
till kongl. justitiedepartementet inkommit.

" Tisdagen den 15 Januari.

Södermanlands län....

Kristianstads län___

Hallands län______

Göteborgs o. Bohus läm

Elfsborgs län__ ____

Skaraborgs län ____ <

Yermlands län_____ |

Godsegaren Edvard Sederholm.
Godsegaren grefve Raoul Gustaf Hamilton.
Godsegaren Johan Amilon.
Godsegaren friherre Gerard Louis De Geer.
Godsegaren Adolf Peter von Möller.
f. d. Kaptenen Fredrik Emil Pettersson.
Medicine doktorn Carl Ludvig Hippolit 

Nyström.
Direktören Johan Olof Rylander.
Godsegaren Ivar Wijk.
Landshöfdingen Cornelius Alexander Sjö- 

crona.
Häradshöfdingen Gustaf Mauritz Ulrik 

Rudebeck.
Löjtnanten friherre Conrad Henrik Fal­

kenberg.
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Ai-pVim län j f. d. Ryttmästare!! friherre Johan Theodor
re ro 11.................. | Gripenstedt.

Yestmanlands län___ Bruksegaren G-ustaf Benedicks.
Kopparbergs län..... . Bruksegaren Martin Samuel Nisser.
Vesternorrlands län... Rådmannen Axel Gustaf Andersson.

Enligt § 2 i ordningsstadgan för kammaren anstäldes upprop 
af kammarens ledamöter, hvarvid såsom frånvarande antecknades:

grefve Wachtmeister, Fredrik,
» Spens, 

herr Fagerholm,
» Wennerberg,
» af Ekenstam, 

friherre Wrangel von Brehmer, 
herr Nordenfalk,

» Bodhe,
» Sanne, 

friherre Alströmer, 
herr Bylander,

» Åkerberg,
» Behm,
» Svedelius, 

grefve Lewenhaupt, 
herr Billing,

» Blomberg,
» Trygger, 

grefve von Halltvyl, 
herr Bandqvist,

» Dahlberg,
» Anderson, F. A.,
» Fröberg, 

friherre von Krcemcr,
» Sparre, 

herr Lithander.

Af ofvan upptagne, såsom frånvarande antecknade ledamöter 
hade friherre Sparre och herr Dahlberg anmält förhinder att i 
dag tillstädeskomma, hvarjemte upplästes följande ingifna läkare­
betyg:

Att ledamoten af Riksdagens Första Kammare herr Knut 
Åkerberg ådragit sig en kontusion å bröstkorgen och att han i 
följd deraf under den närmaste tiden icke kan deltaga i Riksda­
gens arbete, intygas härmed.

Sköfde den 14 januari 1901.
G." Ekelund.

1. Bataljonsläkare.
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Att ledamoten af Riksdagens Första Kammare grosshandlaren 
och kommendören herr P. Em. Lithander på grund af förkylning 
är hindrad att närvara vid Riksdagens sammanträdande, intygas. 

Hötéborg den 14 januari 1901.
C. M. Ullman.

Legit. läkare.

Hans excellens herr statsministern friherre von Offer, som nu 
inträdde, erhöll på begäran ordet och yttrade:

På Hans Maj:t Konungens befallning har jag äran delgifva 
kammaren Kong! Maj:ts öppna bref angående förordnande af 
talman och vice talman i denna kammare.

Det kongl. brefvet har följande lydelse:
Der )å uppläste herr statsministern ifrågavarande kongl. bref, 

som finnas infördt i protokollsbihanget.

Herr talmannen, som nu intog talmansplatsen, yttrade föl­
jande helsningsord till kammaren:

Mina herrar! Minnet af de dagar, jag förut haft det hedrande 
uppdraget att leda kammarens förhandlingar, talar till mig om 
de många bevis, jag derunder rönt af kammarens förtroende och 
välvilja, på samma gång det visar mig, att talmannens starkaste 
stöd ligger uti att omfattas med förtroendefull välvilja af kam­
rater i kammaren. Innan jag fattar talmansklubban, vill jag 
derför hos Eder, mina herrar, anhålla, att Ni hädanefter såsom 
hittills ville skänka mig Edert förtroende och bedöma mig med 
välvilja.

Härefter anmälde herr talmannen, att någon ansökning till 
sekreterarebefattningen hos kammaren icke inkommit, och hem- 
stälde, huruvida kammaren behagade genast företaga val af se­
kreterare.

Sedån denna hemställan besvarats med ja, företogs valet, och 
befans, efter valförrättningens slut, kanslirådet A. von Krusen- 
stjerna hafva blifvit till sekreterare utsedd med samtliga afgifna, 
eller 109 röster.

Herr talmannen yttrade, att han efter samråd med Andra 
Kammarens talman finge föreslå, att Första Kammaren ville be- 
sluta_ att onsdagen den 16 i denna månad företaga följande val, 
nemligen: dels af fyra ledamöter för att, jemte talmannen, till­
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sätta kammarens kansli och vaktbetjening, dels af tre ledamöter 
för att deltaga i talmansöfverläggningarna och dels af två leda­
möter att hafva inseende öfver Riksdagens kansli.

Detta förslag antogs.

Tisdagen den 15 Januari.

Tillkännagafs, att Kongl. Maj:t genom offentliga anslag i 
nåder bjudit och kallat Riksdagens ledamöter att torsdagen den 
17 i denna månad kl. 11 f. m. infinna sig i S:t Nikolai eller Stor­
kyrkan samt efter förrättad gudstjenst begifva sig till rikssalen 
för att der inhemta hvad Kongl. Maj:t hade att meddela Riksdagen.

Kanslirådet von Krusenstjerna fick nu företräde, underrätta­
des, att han blifvit af kammaren vald till sekreterare och öfver- 
tog protokollsföringen.

In fidem
Arthur Hafström.

Herr talmannen meddelade, att till kammarens förfogande 
öfverlemnats, bland annat, 148 inträdesbiljetter till rikssalen vid 
riksdagens öppnande, och hemstälde, att fördelning af dessa bil­
jetter finge genom sekreteraren ske efter slutet af kammarens 
sammanträde denna dag, med iakttagande, att de för hvarje lands­
tingsområdes eller stads riksdagsmän afsedda biljetter utlemnades 
till områdets eller stadens äldste närvarande representant, som 
sedermera finge ombesörja den vidare utdelningen.

Denna hemställan bifölls.

Kammaren åtskildes kl. 11,35 f. m.
In fidem

A. v. Krusenstjerna.



JV:o 1. 6 Onsdageu den 16 Januari.

Onsdagen den 16 januari.

Kammaren sammanträdde kl. 12,30 e. m.

Herr Dahlberg anmälde, att han anländt till riksdagen.

Upplästes ett insändt läkareintyg, så lydande:

Att ledamoten af Riksdagens Första Kammare herr grefve 
Walter von Hallwyl, som besvärats af upprepade attacker af luft­
rörskatarr, är i behof af att tillbringa vintern i ett blidare kli­
mat samt att han enligt meddelande till mig för det närvarande 
befinner sig i Egypten intygas.

Stockholm den 14 januari 1901.
R. M. Bruzelius.

Medicine doktor.

. bl ma* talmannen tillkännagaf, att till honom inkommit en 
skrifvelse från herr Behm, som deri förmält sig vara hindrad att 
infinna sig vid riksdagen vid dess början.

Företogs val af fyra ledamöter för att jemte talmannen till­
sätta kammarens kansli och vaktbetjening; och befunnos, efter 
valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:

herr Anderson, F. A., med___ ____81 röster;
» Blomberg, K. H., » ........ 81 »
» Lundeberg, Chr., » ............. ..81 »
» Åkerman, A. B,., »  81 »

Företogs val af tre ledamöter för att deltaga i talmansöfver- 
läggnmgarna; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:
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friherre Akerhielm, A. L. E., med 79 röster; 
herr Wennerberg, Gr., » 78 »

» von Ehrenheim, P. J., » 77 »

Onsdagen den 16 Januari.

Företogs val af två ledamöter att hafva inseende öfver Riks­
dagens kansli; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva hlifvit utsedde:

herr Anderson, F. A., med.........67 röster;
» Berg, Gustaf Axel, » .......... 67 »

Justerades två protokollsutdrag för denna dag.

Kammaren åtskildes kl. 12,59 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.


